

凡人善举

8000余份免费午餐 让老年人吃出“幸福滋味”

本报记者 邓蕾文/图



老人们在天和轩酒楼吃免费午餐。

干净温馨的环境、营养丰富的饭菜、棋茶相携的惬意……7月9日11时，走进位于固原市原州区头营镇圆德街的天和轩酒楼，前来吃饭的老人络绎不绝，大家围坐在一起，吃着热乎乎的饭菜，欢声笑语不断。

“两年来，只要我赶集，都会来这里吃上一口热乎饭，老板特别热情，不仅不收钱，逢年过节还组织

我们聚在一起唱歌、下棋，给我们老年人的生活增添了不少乐趣。”前来吃饭的宋大爷连声称赞。

天和轩酒楼1000平方米左右，可容纳400余人就餐。“我们兄弟俩是土生土长的头营人，给老年人提供免费午餐也是想用我们的方式来回报父老乡亲。”说起提供免费午餐的初衷，天和轩酒楼负责人张文博和张文斌说道，他们的父

辈都是共产党员，在日常生活中不计得失、乐于助人，受家人影响，兄弟俩把为人民服务的情怀深深地刻在心中。“餐厅的收入来源于百姓，所以我们也拿出一部分收入回馈百姓。”张文斌说，他们商量后便有了为老年人提供免费午餐的想法。

2022年开始，张文博和张文斌决定逢集就为60岁以上的老年人提供免费午餐。每次在赶集日的中午，餐厅总是坐得满满当当，一波又一波的老人在这里或与老友相会，或落座休息，显得暖意融融。一碗又一碗香喷喷的饭菜总是让他们胃口大开。“考虑到当地老年人的胃口与偏好，我们主要提供不同类型的面食，每个集市平均有160名老人相聚在这里吃饭。两年来，餐厅一共提供了超过8000份午餐。”张文博说。

虽然现在有很多老人愿意前来“捧场”，但起初天和轩酒楼却并不像现在这么热闹。“刚开始营业时，大家都是半信半疑的状态，有些老人不好意思，吃完饭就走，很少有打招呼的。”在张文博看来，“那时大家可能比较拘谨，来的人也少，但在大概半年的时间里有了明显变化。”

“现在每逢赶集，10时30分就有老人陆陆续续来了。大伙儿在一起聊天，有的还会看书。餐厅开始成为大家拉家常的好地方，大伙儿越来越熟络，脸上的笑容也多了起来。”张文斌妻子马彦彩说。

除了免费提供午餐，张文博和张文斌还帮助家庭困难的老人和职工。

头营镇二营村的张秉银常年独居在家，每逢赶集日他都会来吃饭，但有次他连续3个月都没来，后来，张文斌了解到老人在外地打工的儿子突发脑溢血。“老人家庭条件不好，儿子生病住院花费多，了解情况后我们想着尽自己绵薄之力帮他。”张文博说，他和哥哥商量后便组织酒楼里的员工为张大爷捐款3000元。到目前为止，他们已经为3名家庭困难、身患疾病的老人捐款9000元。

“其实老人们缺的不是钱，更不是这一份饭，而是能有人一起聊天说笑。也许有一天，我也会成为坐在这个餐厅里吃饭的老年人。”张文博笑着说，最近他们还计划在隆德县、原州区张易镇开餐厅，继续为老人们提供免费午餐，为他们送去一份“家”的温暖。

金凤区举办首期“爱满凤城”志愿服务主题分享会

本报讯(记者 张红霞)近日，金凤区举办首期“爱满凤城”志愿服务主题分享会，通过总结经验做法，明确下一步工作重点，推动辖区志愿服务事业高质量发展。

活动现场，满城北街街道“基层青年说”、长城中路街道宝湖社区“邻里一家亲”等8支志愿服务队代表，围绕自身建设和活动开展情况作了分享，讲述志

愿服务经历和感人故事，传递志愿精神。志愿者们踊跃发言，交流志愿服务经验，分享志愿服务沟通技巧，还就开展志愿服务过程中存在的困难及意见建议等方面进行座谈交流。

金凤区将进一步明确目标任务，细化工作举措，通过强化组织建设、丰富活动形式等举措，将志愿精神融入基层治理的每一个环节。

西花园社区聚公益力量 成立“爱心商户联盟”

本报讯(记者 韩瑞利)7月9日，西夏区西花园社区筛选了10家资质优良、参与意愿强烈的超市、理发店、餐饮店、维修店等成为第一批“爱心商家”，并授予“爱心商户联盟”荣誉牌，为辖区居民提供多元化、专业化、便民化的服务。

西花园社区整合辖区丰富的商户资源，集区域单位资源和爱心于一体，搭建“爱心商户联盟”平台，形成“社区+志愿者+公益商家联盟”三位一体服务新模式。“爱心商户联盟”可对参与商户和志愿服务者形成双向激励，社区为志愿者发放志愿服务积分卡，志愿者参与居民服务、文明宣传等

社区治理活动后获得“爱心积分”，即可在“爱心联盟”商家享受兑换实物、优惠折扣等福利，为志愿者提供便利，让志愿服务有回报、爱心有所得；“爱心商户联盟”可提高成员商户知晓率，有利于促进其经营效益、参与社区公益事业、树立公益品牌，从而在社区形成爱心流动的微循环。

西花园社区将持续整合各方资源，鼓励和引导更多商家和企业投身公益，搭建一个资源共享、双向服务、多方协作的社区资源互助平台，实现以服务换服务、以服务促治理的良性循环。

灵武三名小学生荣获“拾金不昧好少年”称号

本报讯(记者 毕竟)近日，灵武市第十小学的余沐阳、张雨晨、康家俊三名同学拾金不昧行为得到了社会赞誉。

7月4日，灵武市公安局110指挥中心接到报警电话称，有几名小朋友在东塔家园小区内玩耍时捡到了2640元现金，并交给了保安室的值班人员。随后，东塔派出所立即出警寻找失主。经一番寻找核实，终于将现金还给失主。

7月8日上午，灵武市公安局东塔派出所的民警和灵武市第十小学的老师，共同为该校余沐阳、张雨晨、康家俊三位同学颁发奖状，授予“拾

金不昧好少年”荣誉称号，赞扬他们拾金不昧的优秀品德。

“拾金不昧是中华民族的传统美德，这三名学生面对利益诱惑，不为所动，拾起的是文明之花，用自己拾金不昧的实际行动，展现了当代青少年的优良品质和良好的道德情操。”灵武市第十小学校长杨文说。

近年来，灵武市在全面培养学生综合素质的同时，将立德树人贯穿教育教学活动，引导学生用实际行动践行社会主义核心价值观，传递正能量争做新时代好少年。

公益捐赠助力山西古建修复完成并向公众开放

近日，由中国文物保护基金会、北京字节跳动公益基金会共同捐助的“山西灾后文物修复项目”竣工仪式在山西省晋城市青莲寺举办。

该项目共修复山西省内四座全国重点文物保护单位，包括晋城市青莲寺抢险修缮工程、师家沟古建筑抢险工程、双林寺贞义祠、西侧、北侧部分壁画修缮工程、丁村16号院门等保护修缮工程，目前均已恢复对社会公众开放。

2021年夏秋，山西发生连续暴雨，多处古建受损，北京字节跳动公益基金会联合中国文物保护基金会、山西省文物局经过近三年的修

复，这些古建以及古建内珍贵的彩塑等文物，将得以更妥善地保存。

晋城青莲寺受灾影响较大，是此次修复重点。修复过程中，相关团队严格按照“不改变文物原状”原则，力求在工艺、风格上与原构件协调统一，尽可能减少干预，保持青莲寺原有的人文环境及自然景观。修复团队还坚持使用传统工艺技法进行修复，并详细记录修复部位，为后人的研究、识别、处理、修缮保留更多的空间。修复质量方面，超过110小时的淋水试验以及2023年雨季试验可确保修复后的古建防雨能力达到预期目标。(据人民政协网)



7月初开始，浙江省湖州市吴兴区东林镇多个村开展了暑期“春泥计划”，服务对象为各村暑期在家的孩子们。由大学生志愿者、镇村青年志愿者组成了“春泥计划”暑期班的老师，带领孩子们开展包括文化课、绘画书法、非遗文化、趣味游戏等多种内容的课程活动，旨在为乡村孩子们打造一个安全、充实、富有教育意义的暑假乐园。 新华社发

长沙市高等教育慈善助学工作启动

近日，2024年度湖南省长沙市困难家庭子女高等教育慈善助学工作会议召开，长沙市今年度高等教育慈善助学工作正式启动，计划安排资金1500万元对困难大学生进行资助，每人可获得5000元至8000元。

根据长沙市政府办公厅印发的《长沙市困难家庭子女高等教育慈善助学金管理办法》文件规定，今年长沙市财政安排助学金1500万元，考上本科及专科院校的困难家庭子女每人可获得5000元至8000元的人学资助，其中低保家庭子女、困难供养对象、孤儿、事实无人抚养儿童每人资助8000元；脱贫监测对象子女，因残、因病、因灾、因突发事故等致困家庭子女和家庭成员人均年收入低于2倍低保标准的低收入家庭子女每人资助5000元。

根据助学工作安排，今年的申报工作分三批次进行。

第一批次接受被本科院校录取的困难大学生申报入学资助，申报时间为7月13日至8月8日；第二批次接受被专科院校录取的困难学生申报，申报时间为8月16日至8月25日；第三批次接受延伸助学对象申报，申报时间为11月1日至11月15日。

据了解，助学金将由长沙市慈善总会通过银行转账的方式直接拨付到受助学生银行账户，第一批(本科)助学金拟于9月6日前发放；第二批(专科)助学金在受助学生入学后，提交高等院校出具的就读证明再发放，拟于9月28日前发放；第三批(延伸助学)助学金拟于12月18日前发放。

符合条件的学子可到所在社区(村)直接申报，或致电长沙市慈善总会项目办咨询。

(据《慈善公益报》)



协作中心举办开放日活动——让流动儿童共享“一样的童年 一样的爱”

近日，北京市协作中心(以下简称协作中心)在协作西村童缘开展“一样的童年 一样的爱——协作西村童缘开放日活动”。

活动现场，北京协作中心社会工作者、儿童和家长分别分享了协作西村童缘的“前世今生”，并邀请与会嘉宾为西村童缘儿童之家揭牌。活动还通过社区嘉年华方式，由社区家长、儿童志愿者带领社区儿童体验绘本阅读、生活技能培育、糕点烘焙等服务内容。

曾经的社区儿童张玉，自2003年起由协作中心陪伴着长大，如今已是一名美育老师。“印象最深刻的是上小学的时候，协作哥哥姐姐带着我们去天安

门广场。那是我记忆中第一次去天安门，第一次跟爸爸妈妈一起出去玩。”张玉说，那段时间，协作中心的志愿者们带着很多孩子认识新鲜事物、见识更丰富的世界。她希望协作中心童缘越来越好，让更多流动儿童和自己当年那样感受到童年的温暖。

从儿童志愿者成长为公益青年的何雨昌，如今已经大学毕业，成为一名程序员。他希望能用自己掌握的知识，为那些和自己有着相似经历的流动儿童做一些力所能及的事情。

2024年暑假已经到来，协作西村童缘经过两个月的试服务，目前正式对外运营，继续链接各方资源，打造儿童友好社区，让附近的流动儿童得以在这里相聚，一起画画、读书、做手工，度过接下来那些

要帮助的人送去生命的希望。”除了献血，他还积极带动身边的人加入献血队伍，用亲身经历传达献血所带来的益处及意义，鼓励他们为社会贡献正能量。

荣誉是对多年坚持献血最好的鼓励和认可。2023年2月，国家卫生健康委、中国红十字会总会、中央军委后勤保障部联合授予庞勇“2020—2021年度全国无偿献血奉献奖终身荣誉奖”。

在家人的鼓励下，庞勇开启了下一个“百次计划”。

宁夏金谷拍卖行拍卖公告
中国拍卖行业协会AA企业
受委托，我行将于2024年7月25日15时在我行拍卖厅(位于兴庆区清河北街东方小区5号楼4单元602室)进行公开拍卖，房屋建筑面积81.05平方米，参考价：29.63万元。
标的自公告之日起由我行组织勘察，竞买人也可自行前往查看，有意竞买者请于拍卖日前向拍卖人指定账户缴纳2万元保证金并持有有效身份证明与我行办理竞买手续。拍卖成交后办理房屋过户手续时买卖双方交易税费按照国家规定各自承担。
公司地址：银川市金凤区北京中路51号瑞银财富中心B座13楼 联系电话：0951-6986816